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 ６月２２日（土）と２３日（日）に、第５２回あつま田舎まつりが開催されました。 

教育委員会では、昨年度と同様、町内の小中学生、保護者、地域の方な

どと一緒に「あつま田舎まつりパレード盛り上げ隊」を結成し、昨年度の倍以上

となる、総勢７７人でパレードに参加しました。直前まで雨が予想されていまし

たが、当日は天気に恵まれ、ちょうどよい気候の中で田舎まつり音頭を踊るこ

とができました。 

各小学校では、地域の方々の協力を得て、事前に田舎まつり音頭の練習

を行うなど、町の一大イベントに向けて準備を進めてきました。大きな声を出

し、笑顔いっぱいに踊った結果、今年度も「実行委員長賞」を受賞することが

でき、非常に実りの多い、充実した時間になったと思います。 

参加者からは「道端で応援してくる人がいて、すごく 

うれしかった」「途中から友達や先生も一緒にパレード 

に参加してくれた」「暑い中、すごく疲れたけど、お祭り 

の雰囲気を味わえて楽しかった」などの感想が多く聞 

かれました。昨年度からの取組ですが、日ごろから学 

校と地域が連携・協働している厚真町ならではの取組 

だと思います。今後も「地域全体で子どもたちの育ちを 

支える」、そんな教育活動を推進していきます。ご参加 

いただいた皆さん、ありがとうございました。 

開会式での様子 

飛び込み参加も含め、総勢１００人ほどでパレードに参加 

あつま 
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主な記事 
①第52回あつま田舎まつりパレード盛り上

げ隊 

②軽舞特別開放事業と夏の星空観望会／第

２１回集まリンピック／世界の昆虫展 

③スポーツ吹き矢準優勝／まが玉作り体験

／第１期英会話教室 

④さわやか町民登山会／定例教育委員会／

学校閉庁日 

⑤図書室だより 

⑥放課後子ども教室活動紹介 
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 軽舞特別開放事業と夏の星空観望会 

 

日 時：令和６年８月１２日（月・祝）午前９時～午後９時 

    ※夜のバックヤードツアーは午後７時ごろ 

から、星空観望会は午後８時から実施予 

定です。 

場 所：軽舞遺跡調査整理事務所 

（軽舞２０５-２／旧軽舞小学校） 

申 込：午前９時～午後６時までは申込不要です。 

    午後６時～午後９時の見学希望者は下記へ 

お申込みください。 

申込先：社会教育グループ ☎２７-２４９５ 

メール shakai@town.atsuma.lg.jp 

 

軽舞事務所の展示（左）と体育館のステンドグラス（右） 

世界の昆虫展 ～町民ギャラリー特別展～ 

毎年恒例の「世界の昆虫展」を今年の夏も開催します。北海道

で見られる身近な昆虫から、遠く熱帯の国々に生息する昆虫まで、

さまざまな標本を展示して皆さんのご来場をお待ちしています。 

お友達やご家族とお誘いあわせのうえ、ぜひお越しください。 

期 間：７月２６日（金）～８月２５日（日） 

場 所：青少年センター ２Ｆロビー 

問合せ：教育委員会社会教育グループ  ☎２７-２４９５ 

日 時：８月１８日（日）午前８時５０分～ 

場 所：かしわ公園野球場（雨天：スタードーム） 

種 目 ①生み出せ！ファインプレー♪  （自由） 

    ②ムカデ大レースｉｎ厚真    （自由） 

    ③どうぶつ合わせ   （幼児＆シルバー） 

    ④ダービー           （自由） 

    ⑤あつまるくん電鉄 五輪 ver.   （小学生） 

    ⑥目指せ！ホールアウト   （シルバー） 
 

問合せ：教育委員会社会教育グループ  ☎２７-３７７５（スポーツセンター） 
 

⑦チャレンジ・ザ・ギネス    （自由） 

⑧サイコロラッキーゲーム  （全員参加） 

⑨だいじにつないで       （自由） 

⑩借り人競争        （小中学生） 

⑪玉入れ“ＧＯＬＤＥＮ”    （自由） 

⑫混合年代別リレー    （年代別男女） 
 

伝統ある自治会対抗種目はもちろん、今年度から新しく加わったプロ

グラムも！お子さんからシルバー世代まで、幅広い年代の皆さんが楽

しめる競技がたくさんあります！ 

競技に参加してポイントをためると、豪華景品が当たるかも！ 

 軽舞事務所は平日午前９時～午後５時のみの一般公開ですが、今回は夏の特別開放

日として８月１２日（月･祝）午前９時から午後９時までの夜間開放も行います。 

 この日は、翌１３日朝にかけて、夏の天文イベント「ペルセウス座流星群」の極大

日（一番数多く見える日）でもあり、天の川や夏の大三角などの星空観望会と合わせ

て実施します。旧軽舞小学校のシンボルの大きなステンドグラスもきれいに見えま

すので、夜の軽舞事務所特別開放にぜひお越しください。 
 

きょくだい 

び 

今年も 

開催！ 
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７月７日（日）に軽舞遺跡調査整理事務所で「まが玉づくり」を行い、町内から、定員より少し多い

２４人が参加しました。 

最初に、スライドでまが玉が採れる場所や作り方などを紹介した 

あと、参加者はそれぞれ好みの石を選び、 

紙やすりを使って磨き始めました。 

 磨き始めは白っぽかったものの、水に 

つけて磨く工程になると、石のきれいな 

色が出てきて、参加者は驚きと感動の声 

をあげていました。１時間半ほど磨くと、 

オリジナルのまが玉が完成。皆さん大変 

満足した様子で持ち帰っていました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ま が 玉 の 

色に感動！ 「まが玉づくり」を開催 

↑まが玉づくりの様子 

←完成したまが玉 

宮副恵美子さん（錦町）  

 教育委員会では、５月１５日から７月１７日までの毎週

水曜日、英語を使って外国人との会話を楽しんだり、外

国の文化に触れたりすることを主な目的とした「英会話教

室」を開催しました。今年度から、幼児や小学生も保護

者引率で参加可能にしたことで、合計８回の開催で、延

べ１００人の越える参加がありました。 

 ７月１０日（水）には、総合ケアセンターゆくりの調理室を

会場に、みんなでカレーライスと豚汁を作る料理教室も

開催しました。子どもから大人まで世代を越えて交流でき

る場でもあり、新しい発見にあふれた機会でもあります。 

第２期も実施予定ですので、ぜひ、ご参加ください。 

7月 10日（水）開催の料理教室の様子 

【問い合わせ】 

教育委員会社会教育グループ ☎２７－２４９５ 

スポーツ吹矢 南北海道大会で準優勝！全道大会へ 
  ６月３０日（日）、当別町で開催された「第６回スポーツウェルネス吹矢レディース大会（南北海道

大会）」に、町内のスポーツ団体「スポーツウェルネス吹矢厚真ふきまるくん支部」から５名が出場、

宮副恵美子さん（錦町）がＡクラス（６ｍ部門）で準優 

勝し、９月８日に開催される北海道大会（全道大会）へ 

の出場を決めました。 

 スポーツ吹矢は１９９８年に日本で生まれた健康スポ 

ーツで、独自の呼吸法で円形の的をめがけて息を使って 

矢を放ち、点数を競うものです。今回の大会には４０人が参 

加し、高得点獲得を目指して競技に臨みました。 

 宮副さんは「４年前に吹矢を始めましたが、休まずに 

続けてきたことが結果につながったのかなと思います。 

全道大会も、力まずに普段どおり楽しんで臨みたいと思 

います」と、準優勝の喜びと全道大会への抱負を語って 

いました。 

（右）大会には、今年
作製したあつまるくん
がデザインされたユニ
フォームで参加 

（左）「吹矢は健康効
果もいっぱい！多くの
人に吹矢を楽しんでも
らいたいです」と、宮
副さん 
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6 月定例教育委員会 
 

 ６月２７日に開催された定例教育委員会の会

議内容についてお知らせします。 

◆報告事項 

 ６月の校長会議・教頭会議について／厚真町

学校給食センター運営委員会について／厚真

町スポーツ推進委員会議について／土器づく

り体験／あつま田舎まつりパレード盛り上げ

隊／豊沢地区埋蔵文化財発掘調査 

◆議案 

 令和６年度厚真町育英資金の貸付けについて 

◆協議事項 

 厚真町教育委員会の活動状況に関する点検・

評価について 

◆その他 

 第５９回北海道市町村教育委員会研修会 

★問合せ 

 教育委員会学校教育グループ 

☎２７－２４９４ 

夏季休業中の 

「学校閉庁日」について 

町内の小中学校では、次のとおり夏季休業中の

学校閉庁日が設けられています。閉庁日の期間は

学校内に教職員が不在となるため、学校への問い

合わせや転出入の手続きは行えませんのでご注

意ください。 

【閉 庁 日】 

小学校：令和６年８月１３日（火） 

～８月１６日（金） 

中学校：令和６年８月１３日（火） 

～８月１５日（木） 
【注意事項】 

●緊急の場合は、学校が提示する連絡先または学 

校教育グループにご連絡ください。 

●閉庁日の期間は、学校プール並びに学校開放に 

よる体育館等の利用はできません。 

【問合せ】 

教育委員会学校教育グループ 

 ☎２７－２４９４ 

第３６回さわやか町民登山会 山頂で新緑を 

楽しむ 

 ６月３０日（日）、「あつま山の会」が主管する第３６回さわやか町民登山会が開催されました。 

今回は、伊達市大滝区と白老郡白老町にまたがるホロホロ山（１，３２２.４ｍ）と、伊達市大滝区

の徳瞬瞥山（１，３０９ｍ）の山頂を目指し、参加者２６人が新緑の山並みと心地よい初夏の運動を

楽しみました。天候にも恵まれ、山頂からは美しく壮大な北海道の大自然を眺めることができました。 

登山は、雄大な自然に触れながらの体力づくりには絶好の機会です。来年も予定していますので、

初めての方もぜひ参加してみてはいかがでしょうか。乗り越えた喜びと達成感を胸に、味わう絶景は

格別です！ 

徳瞬瞥山（１，３０９ｍ）山頂で ホロホロ山（１，３２２.４ｍ）山頂で 
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8月の「おはなしのびっ子」による絵本の読み聞かせは、 

22日（木） 10時００分から１0時３０分まで 

場所：厚南子育て支援センター です 

図書室ならではの昆虫展の楽しみ方を 
今年の夏も、昆虫好きの皆さん待望の「世界の昆

虫展」が開催されます。開催期間中には、日本に生息

していない虫や、肉眼では見ることが難しい小さな虫な

ど珍しい昆虫標本が展示されます。 

図書室では、昆虫展をもっと楽しめるように、図鑑や

昆虫を詳しく知ることができる本を昆虫展会場に並べ

ます。図鑑を手にしながら、学名を調べてみたり、虫が

生息している地域のことや何を食べているのかなど調べ 

中央小学校２年生が図書室を訪問 

７月４日に、中央小学校２年生の皆さんが青少年セ

ンターに見学に訪れ、前半は図書室、後半はプラネタリ

ウムについて調べました。本は何冊あるのか、普段どんな

仕事をしているのかといった図書室に関することや、おす

すめの本や怖い本、今までで一番借りられた本は何かな

ど、本自体についての質問を受けました。 

いつもの図書室に来る時のリラックスした姿勢とは違っ

て、一つ一つの話を真剣にメモを取って聞いている姿は、

ブックスタートで絵本を渡したころから知っているみんなの

成長を垣間見ることができて感動しました。 

授業じゃなくても、夏休みにも本を借りに来てね♪ 

暑さにご注意！！ 

青少年センターには冷房がありません。真夏日な

ど、日中の厳しい暑さが予想される時には、窓を開

けて風通しを良くしたり、図書室内に扇風機を設置

したりといった対応をしています。 

厳しい暑さの日に図書室に来館される場合は、

１１時から１４時くらいの日中の暑い時間を避け、朝

夕の涼しい時間に来館する、熱中症対策の飲み物

を持参するといった、各自での対策を 

お願いします。 

てみると、今まで以上に虫のことが好きになるかもしれま

せんよ。 また、昆虫展を見ながら答えるクイズを用意

しますので、挑戦してみたい人はカウンターに声をかけて

ください。 

◇「世界の昆虫展」◇ 

展示期間：７月２６日（金）～８月２５日（日） 

開催時間：９時から１７時まで（火・木は１９時まで） 

休   館：８月１２日（月）  

何か発見できたかな？ 

 

１１日（日）山の日 は開館します 

１２日（月） 振替休日 

８月の休館日 

青少年センター図書室 

☎２７－２４９５（平日） 

☎２７－２３２１（土日） 

■青少年センター図書室開館時間 

 ９時００分～１７時００分（月・水・金・土・日） 

 ９時００分～１９時００分（火・木） 

※祝日、年末年始は休館となります。 

■厚南会館図書室 

 9時００分～１７時００分（月～日） 

※毎月５日・20日が土日・祝日の場合は 

休館となります。 

あそびに 

きてね！ 

 

天気予報では昨年以上に暑くなりそう… 
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☆放課後子ども教室活動報告☆ 
夏休みまであとひと息。あっという間の１学期でした。１年生もすっかり活動に参加することに慣

れ、緊張の糸もほぐれてきたのか、少しずつ距離感が変わり、素直な言葉や表情が見えるようになっ

てきました。これからの関わりの中で、子どもたちの意外な一面や成長を見られることでしょう。子

どもたちの声に向き合う意識を忘れず、ときには私たちの考えも投げかけながら、気持ちに寄り添っ

ていきたいと思います。 

 季節は夏。熱中症のニュースを耳にする時期となり、子どもたちに水分補給を促す声かけを増やし

ています。先日、放課後児童クラブの指導員を対象に行われた救命および応急処置の講習会に、一緒

に参加をさせてもらいました。胆振東部消防組合厚真支署から講師を招き、緊急時の対処法について

の質問に答えてもらったり、児童クラブの先生方とも意見交換をしたり、とても有意義な時間だった

と感じています。いざというとき、現場のスタッフだけでは手が足りないということも想定されます。

学校や児童クラブに協力をお願いする場面があるかもしれません。子どもたちの命を守るためには、

非常時の対応だけではなく、関係各所との日頃のコミュニケーションが大切だということも、スタッ

フと共に共有しました。何気ない挨拶や声かけを、積極的に心がけたいと思います。 

 ６月後半から７月の子ども教室は、初夏の自然探検や近隣の公園へのお散歩、ハスカップシーズン

を楽しむおやつづくりなどを行いました。自然探検では、自分が素敵だと感じるものを集めた宝箱を

つくりました。野の花やキレイな色をした石、松ぼっくり、木の実など思い思いに好きなものを小箱

に収め、可愛らしい宝箱がたくさんできました。高学年の活動日は、上厚真中央公園／新町公園へと

場所を移動して水遊びやオニゴッコを楽しむ子どもたち。気温は２２度前後と真夏の暑さではなかっ

たものの、風もなく屋外で過ごすにはちょうど良い天気で、今シーズン初めて水遊びを楽しみました。

しかし、服がぬれてしまったとしても着替えを持ち合わせている様子はありません。靴と靴下は脱い

で端へ寄せ、最初こそぬれないように注意を払って遊んでいましたが、次第にまくりあげたすそがぬ

れ、そのうち全身でしっかり水遊びに興じる子どもたちも若干名おりました。保護者の方には申し訳

ない気持ちもありましたが、水しぶきをあげてイキイキと楽しんでいる様子を前に、私たちの心も弾

みました。次に公園へ出かける際には、プログラムに『着替えの用意を』と注意書きを添えようと思い

ます。厚真町はハスカップのまち。初夏の訪れを告げる旬の味を子どもたちに味わってほしいという

ことで、揚げ焼きにした食パンに、ハスカップソースを添えたおやつづくりを行いました。トータル

の参加者が１００名を超える人気ぶり。口の周りをハスカップ色に染め、美味しそうに頬張る子ども

たちの顔が、とても可愛らしかったです。 

 


